

## ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ 75 ЛЕТ!

Совсем скоро наступит ещё один весенний праздник, который с особым чувством отмечается в нашей стране, о котором знают и помнят люди во всём мире. Это 9 Мая – День Победы. Именно в это время года, когда вся земля пробуждалась от зимнего сна, когда на деревьях распускались почки, появлялась молодая трава, распускались первые цветы и воздух становился теплее, наша советская армия разгромила фашистских захватчиков.

В этом году исполняется 75 лет Великой Победе! Победили врага деды и прадеды, как помогали фронту бабушки и прабабушки.

В эти майские дни весь народ помнит и скорбит о тех, кто не вернулся с войны, склоняет головы перед их памятью.

Был летний воскресный день 22 июня 1941 года. Ничто не предвещало беды. Ласково светило солнце, птицы пели на все голоса. Люди строили планы на выходной день, в школах готовились к выпускным балам. Все радовались и веселились. И вдруг из репродукторов донеслась страшная весть. Наш народ, от мала до велика, поднялся на защиту Родины. В первые дни войны прозвучала песня «Священная война», которая помогла сплотить людей в борьбе с захватчиками.

Вставай, страна огромная,

Вставай на смертный бой

С фашистской силой темною,

С проклятою ордой

Пусть ярость благородная

Вскипает, как волна, —

Идет война народная,

Священная война!

**(Такие слова звучат в песне).**

Ушедшие на войну отцы, сыновья, братья, писали домой письма. Они были треугольной формы, потому что не хватало конвертов, и к тому же такая форма письма указывала на бесплатность пересылки.

Защищали страну танкисты, артиллеристы, пехотинцы, летчики, моряки... В минуты затишья между боями они, любили петь и танцевать.

На войне солдаты проявляли много своих качеств для того, чтобы победить врага. Смелость, храбрость, взаимопомощь, мужество, выносливость и т. д. А ещё солдат должен быть внимательным, смекалистым.

### **Игра «Продолжи предложение»**

- «Танком управляет...» танкист
- «Из пушки стреляет...» артиллерист
- «За штурвалом самолета сидит...» пилот
- «Из пулемета строчит...» пулемётчик
- «В разведку ходит...» разведчик
- «Границу охраняет...» пограничник
- «На подводной лодке несет службу...» подводник
- «С парашютом прыгает...» парашютист
- «На кораблях служат...» моряки

### **Игра «Небо, Море и Земля»**

Небо – рода войск: лётчики, парашютисты (поднять руки вверх);

Море – рода войск: моряки, подводники (присесть на корточки);

Земля – рода войск: пехотинцы, танкисты (хлопки перед собой))

На войне сражались не только мужчины, но и женщины. Они были снайперами, летчицами, медсестрами, врачами, санитарками, разведчицами, связистками. Многих солдат спасли от смерти добрые женские руки. А для бойцов на фронте было важно, что дома их ждут преданные и любимые жены и девушки.

Одним из любимых и красивых женских имён было имя – Катюша.

Этим же именем назвали машину с ракетной установкой, которой немцы боялись больше всего. А ещё была сочинена всеми любимая песня «Катюша».

Наши доблестные летчики отважно защищали небо. «За синий платочек!» - писали летчики-истребители на бортах самолетов. Этот призыв помещали на броне своих машин танкисты, артиллеристы – на стволах орудий.

Во время войны композиторами было сочинено много песен, которые помогали воинам и в горести и радости. Песни помогали переносить голод и холод во имя Победы. Песни военных лет помогли народу выстоять и победить.

Грозно танки в бой идут,  
Танкисты вас не подведут.  
С боем города берут,  
Песни весело поют.

Люди верили в Победу! «Враг будет разбит, победа будет за нами!» - такие слова звучали повсюду. И этот день наступил. Война закончилась весной 1945 года 9 Мая!

В Москве состоялся Парад Победы. В этот день шел дождь, но его никто не замечал....

Страна ликовала! На улицах пели, танцевали, незнакомые люди обнимали и поздравляли друг друга, потому что их объединяла одна большая радость – радость Победы, радость мира, радость безоблачного весеннего неба.

Народ ликует и поёт, улыбками сверкают лица, и прямо на улицах кружатся пары в победном вальсе.

Семьдесят пять лет прошло с той поры, как наши доблестные воины разгромили врага. Память о Великой Победе передается из поколения в поколение.

Родина помнит своих героев. В каждом городе, селе есть памятники героям Великой Отечественной войны.

Есть они и в нашем городе, эти места вам хорошо знакомы. В парке имени Гагарина находится памятный монумент и горит вечный огонь.

Памятник Неизвестному солдату находится и в Москве, у Кремлёвской стены. У его подножья всегда живые цветы и горит вечный огонь. Низкий поклон ветеранам и вечная память, тем, кого уже нет рядом, кто отдал свою жизнь за нас, за счастливое детство, за мир на земле, за то чтобы мы могли радоваться жизни.

## **Обелиски**

*(А. Терновский)*

Стоят в России обелиски,  
На них фамилии солдат...  
Мои ровесники мальчишки  
Под обелисками лежат.  
И к ним, притихшие в печали,  
Цветы приносят полевые  
Девчонки те, что их так ждали,  
Теперь уже совсем седые.

## **Никто не забыт**

*(А. Шамарин)*

«Никто не забыт и ничто не забыто» —  
Горящая надпись на глыбе гранита.  
Поблекшими листьями ветер играет  
И снегом холодным венки засыпает.  
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.  
Никто не забыт и ничто не забыто.

## **Вечный огонь**

Над могилой, в тихом парке  
Расцвели тюльпаны ярко.  
Вечно тут огонь горит,  
Тут солдат советский спит.  
Мы склонились низко-низко  
У подножья обелиска,  
Наш венок расцвёл на нём  
Жарким, пламенным огнём.  
Мир солдаты защищали,  
Жизнь за нас они отдали.  
Сохраним в сердцах своих  
Память светлую о них!  
Как продолжение жизни солдат  
Под звёздами мирной державы  
Цветы на ратных могилах горят  
Венками немеркнущей славы.

## **Погибшим и живым**

Погибшим –

Быть бессменно на посту,  
Им жить в названьях улиц и в былинах.

Их подвигов святую красоту  
Отобразят художники в картинах.

Живым –

Героев чтить, не забывать,  
Их имена хранить в бессмертных списках,  
Об их отваге всем напоминать  
И класть цветы к подножьям обелисков!

## **Пусть будет мир!**

Пусть пулемёты не строчат,  
И пушки грозные молчат,  
Пусть в небе не клубится дым,  
Пусть небо будет голубым,  
Пусть бомбовозы по нему  
Не прилетают ни к кому,  
Не гибнут люди, города...  
Мир нужен на земле всегда!

## **Пусть небо будет голубым...**

*(Н. Найденова)*

Пусть небо будет голубым,  
Пусть в небе не клубится дым,  
Пусть пушки грозные молчат  
И пулеметы не строчат,  
Чтоб жили люди, города...  
Мир нужен на земле всегда!

## **Пусть дети не знают войны**

Войны я не видел, но знаю,  
Как трудно народу пришлось,  
И голод, и холод, и ужас —  
Всё им испытать довелось.  
Пусть мирно живут на планете,  
Пусть дети не знают войны,  
Пусть яркое солнышко светит!  
Мы дружной семьёй быть должны!

**9 мая**

Май.

Россия.

Цветёт весна.

Отгремела давно война.

И сегодня у братских могил

Вспомним тех, кто нам жизнь сохранил.

**Победа**

Песни фронтовые,

Награды боевые,

Красные тюльпаны,

Встречи ветеранов

И салют в полнеба,

Огромный, как Победа.

## Апликация



## Лепка



## Рисование



